
„Zaradoval som sa, keď mi povedali:  

Pôjdeme do domu Pánovho. 

Naše nohy už stoja  

v tvojich bránach, Jeruzalem.“ ( Ž 122, 1-2 ) 

  V dňoch od 15.10. do 22.10. 2019 sme sa vybrali ako farská rodina 

s radosťou na púť do Svätej Zeme...Medzi účastníkov patrili predovšetkým 

farníci z Novej Ľubovne. V prvý deň púte sme precestovali naprieč Slovenskom 

až do Viedne odkiaľ sme odleteli  na medzinárodné letisko, Ben Gurion v Tel 

Avive, kde nás už čakal  skúsený sprievodca vdp. PaedDr. Michal Pitoniak. 

Cestou do Betlehema nás v autobuse privítal a oboznámil o aktuálnosti v danej 

zemi. Na druhý deň sme sa už podrobne začítali do “piateho evanjelia”, ako 

býva Svätá Zem nazývaná, pretože sme navštívili Jeruzalem, miesto posvätené 

Kristovými krokmi a začali sme sv. omšou v Bazilike Božieho hrobu, potom 

sme sa pomodlili v Božom hrobe a  navštívili  miesto smrti Krista – Golgotu. 

Poobede sme využili možnosť kúpania sa v mŕtvom mori na pláži v Ein Bokek 

a cestou sa zastavili pod Masádou. V tretí deň sme sa vrátili do Jeruzalema na 

Olivovú horu tam sme navštívili miesto zvané Betfage ( sv. omša),  odkiaľ Ježiš 

poslal svojich učeníkov, aby mu priviedli osliatko, na ktorom slávnostne vstúpil 

do Jeruzalema. Na tejto hore Pán predniesol i eschatologickú reč (reč o konci 

sveta). Blízky kostolík v tvare slzy nám pripomenul udalosť, keď Kristus 

zaplakal nad Jeruzalemom. Miesto sa nazýva Dominus Flevit. Poblízku sa 

nachádza Pater Noster (miesto, kde Pán Ježiš naučil učeníkov modliť sa „Otče 

náš“ ) , Getsemanská záhrada. Navštívili sme baziliku usnutia a hrob Panny 

Márie,  a potom sme sa vrátili do Betlehema, do Baziliky Božieho narodenia, 

kde sme sa prišli pokloniť ako traja mudrci na miesto, kde sa narodil náš 

Spasiteľ, napokon sme boli aj v  Jaskyni mlieka. Na štvrtý deň sme prešli cez 

Via dolorosu (cesta utrpenia) od jej začiatku až na Golgotu, dnes sú to rušné 

ulice s mnohými obchodmi a predávajúcimi.. Pozreli si Západný múr ( 

nazývaný múr nárekov, ale nie židmi!!!) nad ktorým sa nachádza Chrámovisko 



(miesto, kde mal Abrahám obetovať svojho jednorodeného syna Izáka) a dnes 

tam stojí najznámejšia mešita v Jeruzaleme nazývaná Skalný dóm. Potom sme 

navštívili Večeradlo  a nakoniec pod  Sionskou bránou už za hradbami Starého 

mesta sme prišli k miestu, kde sa týči moderný Kostol svätého Petra in 

Gallicantu. Bol postavený na pamiatku Petrovho trojnásobného zapretia Ježiša 

a následne veľkej ľútosti. Kostol má dve podlažia. Pod kostolom sa našli mnohé 

cisterny z obdobia 1. stor. po Kr. Pravdepodobne na týchto miestach mohol stáť 

dom veľkňaza Kajfáša a Ježiš bol väznený v niektorej z týchto cisterien. Na ich 

stenách sa našli nápisy stredovekých pútnikov, čo svedčí o úcte k tomuto miestu. 

Potom sme prišli na miesto zvané Ain Karem ,kde Panna Mária navštívila svoju 

tetu Alžbetu a vyslovila slová Magnifikátu: „Velebí moja dušaPána“. (Lk 1,46) 

A kostol narodenia sv. Jána Krstiteľa. Piaty deň sme sa vybrali z Betlehema na 

sever krajiny, aby sme mohli v Bazilike Zvestovania Pána v Nazarete prosiť 

Matku Božiu, aby sme vedeli prijať rozhodnutia Dobrotivého Boha, tak ako ich 

aj ona prijala slovami: „Hľa, služobnica Pána, nech sa mi stane podľa tvojho 

slova“... (Lk 1,38) Cestou sme sa zastavili v Haife (tretie najväčšie mesto 

v Izraeli), na hore Karmel – kostol Stella Maris (hviezda morská), kde sme mali 

sv. omšu a odkiaľ bol prorok Eliáš vzatý na horiacom koči do neba. (porov. 2 

Kr, 1-13) Ďalej sme navštívili Kánu Galilejskú (miesto Ježišovho prvého 

zázraku na svadbe), kde si dvanásť manželských párov obnovili manželské 

sľuby. Potom sme sa vybrali na vrch, ktorý sa vypína 588 m nad morom – hora 

Tábor, kde sme ako traja učeníci Peter, Jakub a Ján mohli zvolať: „Pane, dobre 

je nám tu“...(Mt 17,4) Šiesty deň sme začali plavbou na lodi po Genezaretskom  

jazere odkiaľ bol nádherný pohľad na moderné židovské mesto Tiberias 

(pomenované po rímskom cisárovi Tibériovi), následne sme vystúpili na horu 

Blahoslavenstiev, kde sme opäť slávili sv. omšu a následne zišli k miestu 

rozmnoženia chlebov a rýb – Tabgha a odtiaľ prešli k miestu primátu Petra 

(porov. Jn 21,15-19). Nakoniec sme navštívili Kafarnaum, miesto kde sa Pán 

Ježiš najviac zdržiaval. Siedmy deň sme zišli na juh do Jericha (najstaršie mesto 



na svete), a lanovkou sa vyviezli na horu pokušenia – Karantal, kde diabol 

pokúšal Pána Ježiša.  Následne sme sa zastavili pri rieke Jordán a obnovili si 

krstné sľuby. Poobede sme využili možnosť kúpania sa v Mŕtvom mori – pláž 

Kalya. A napokon prišiel koniec našej púte, ktorú sme zavŕšili sv. omšou na 

mieste, ktoré sa nazýva pole pastierov, kde sme poďakovali Pánu Bohu za čas 

strávený a požehnaný vo Svätej Zemi... „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi 

pokoj ľuďom dobrej vôle...“ (Lk 2,14) 

 

 


